Jluneapua anrebpa A, npyru TOk 08.02.2011.

Heka je marTa marpurma
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1° Ompemutn rapaxrepuctuyan noauaoM p(A) = det(A — AE) marpune A.
2° OpmpenuTy MUHUMAJHU MOJIUHOM (i MaTpuie A.
3° Hahu marpuny A", n € N.

4° Oppemuru uHBep3 MaTpuie A.

E Hara je kBamparHa marpurna A man momem R

1 1 4 1
A= 2 3 a+6 1
a+1l 3 3a+4 200—1

1° Y zaBucuocTu ox mapamerpa « € R oxpemuru panr marpune A.

2° Axo je a = 4, ogpenuTu xkanoucky marpuny A° marpune A u nEBep3ubnIHE
matpune P u Q Takxse ma je A = PAQ.

Hexka je V = R*[X] u npecnukasame L : V — V nedunucano ca
L(p) = (1+X+X?)-p/(-1) = X*-p'(0).
1° Ilokazatu ma je L jeman JuHEApHU OMEPATOP BEKTOPCKOT mpoctopa V.

2° Hahwu marpuny A suneapuor omeparopa L y OAHOCY Ha KAHOHCKY 0a3y
e mpoctopa V.

3° Ompemutu 6ap jemmy 06a3y jesrpa Ker L m Gap jemny 6a3dy camke Im L, a
3aTUM W PAHT U AeeKT JuHeapHOr omepatopa L.

4° Opmpemntu MaTpuny npenacka P ca 6ase e Ha HOBY 6a3y f = [f1, f2, f3] Toe
je fi=1, fo=1+X, f3=2+2X +3X>.

5° Hahu marpuny suaeapuor oneparopa L y ommocy Ha 6asy f7

Hera je L : V — W auneapHO mpecimraBame BEKTOPCKUX mpoctopa V u W
rakso na je KerL = {0}. Ako cy Bekropu vi,vs,...,v, € V JuHeapHO HE3aBUCHU,
nmokazatu ga cy u L(vy), L(ve), ..., L(v,) quHeapHO HE3aBUCHU.
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1° Ompemutu rapakrrepuctuyan noauaoM p(A) = det(A — AE) marpune A.
2° OmpenuTu MUHUMAJIHUA MOJUHOM [ MaTpuie A.
3° Hahu marpuny A", n € N.

4° Oppemutu uHBep3 MaTpuie A.

@ Ilara je kBamparHa marpurna A man momem R
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1° Y zaBucuocTu ox mapamerpa « € R oxpemuru panr marpune A.

2° Axo je a = 4, ogpenuTu kanoucky marpuny A° marpune A u nEBep3ubnIHe
marpuiie P u () TakBe na je A% = PAQ.

Hexka je V= R3[X] u npeciurasame L:V — V nedpunucano ca
L(p) = (1+X +X?)-p/(-1) = X*-p'(0).
1° Ilokazatu ma je L jeman JuHEApHU OMEPATOP BEKTOPCKOT mpoctopa V.

2° Hahu marpumny A numeapHor omepartopa L y OOHOCY Ha KAHOHCKY 0a3y
e mpoctopa V.

3° Ompemutu 6ap jemmy 0a3y jesrpa Ker L m Gap jemny 6a3zy camre Im L, a
3aTUM W PAHT U HedeKT JuHeapHOT omeparopa L.

4° Opgpemntu MaTpuny npenacka P ca 6ase e Ha HOBY 6a3y f = [f1, f2, f3] Toe
je fi=1, fo=1+X, f3=2+2X +3X2

5° Hahu marpuny suseapuor oneparopa L y ommocy Ha 6aszy f7

Heka je L : V — W auHeapHO mpecimraBame BEKTOPCKUX mpoctopa V u W
rakso ga je KerL = {0}. Ako cy Bekropu vi,vs,...,v, € V JuHeapHO HE3aBUCHU,
mokazatu ga cy u L(vy), L(vs), ..., L(v,) AuHeapHO HE3aBUCHU.



